
ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑΣ ΚΑΙ ΩΡΑΣ

TODAY
Η συνάρτηση αυτή επιστρέφει σαν αποτέλεσμα την ημερομηνία της δεδομένης 
στιγμής που υπολογίζεται το φύλλο εργασίας.

Σύνταξη
=TODAY()
Η συνάρτηση TODAY δεν δέχεται ορίσματα.

Παράδειγμα
Εμφανίστε σ' ένα κελί του φύλλου εργασίας σας την σημερινή ημερομηνία.
Απάντηση: =TODAY().  

NOW
Η συνάρτηση αυτή επιστρέφει σαν αποτέλεσμα την ημερομηνία και την ώρα 
της δεδομένης στιγμής που υπολογίζεται το φύλλο εργασίας.

Σύνταξη
=NOW()
Η συνάρτηση NOW δεν δέχεται ορίσματα.

Παράδειγμα
Εμφανίστε σ' ένα κελί του φύλλου εργασίας σας την ημερομηνία και την ώρα 
που ισχύουν αυτή τη χρονική στιγμή.
Απάντηση: =NOW().  
Για να μας εμφανιστεί η ημερομηνία και η ώρα του υπολογιστή, θα πρέπει να 
μορφοποιήσουμε το κελί που εισάγουμε τη συνάρτηση αναλόγως.

WEEKDAY
Η συνάρτηση αυτή επιστρέφει σαν αποτέλεσμα έναν αριθμό που αντιστοιχεί 
στη συγκεκριμένη μέρα της εβδομάδας.

Σύνταξη
=WEEKDAY(αριθμός; τύπος)
Αριθμός:  Το  όρισμα  αυτό  δέχεται  μια  συγκεκριμένη  ημερομηνία  ή  έναν 
σειριακό αριθμό που αντιστοιχεί σε μία ημερομηνία.
Τύπος: Το όρισμα αυτό μπορεί να δεχτεί 3 τύπους-αριθμούς (1, 2, 3).

α) (1: επιστρέφει έναν αριθμό από το 1 (Κυριακή) έως το 7 (Σάββατο))
β) (2: επιστρέφει έναν αριθμό από το 1 (Δευτέρα) έως το 7 (Κυριακή))
γ) (3: επιστρέφει έναν αριθμό από το 0 (Δευτέρα) έως το 6 (Κυριακή))

Στην περίπτωση που ο τύπος παραληφθεί, χρησιμοποιείται ως προκαθορισμένη 
επιλογή ο τύπος 1.

Παράδειγμα
Βρείτε σε ποιά ημέρα αντιστοιχεί η ημερομηνία 12/12/2008.
Απάντηση:  =WEEKDAY(''12/12/2008'').  Το  αποτέλεσμα που  μας  επιστρέφει  η 
συνάρτηση είναι ο αριθμός 6. Δεδομένου ότι αφήσαμε το πεδίο του τύπου κενό, 
αυτός  λογίζεται  ως “1”.  Άρα η  συγκεκριμένη ημερομηνία  αντιστοιχεί  στην 
Παρασκευή.



NETWORKDAYS
Η  συνάρτηση  αυτή  επιστρέφει  τον  αριθμό  των  εργάσιμων  ημερών  που 
μεσολαβούν μεταξύ της αρχικής και της τελικής ημερομηνίας.

Σύνταξη
=NETWORKDAYS(αρχική ημερομηνία; τελική ημερομηνία; αργίες)
Αρχική  ημερομηνία:  Η  ημερομηνία  από  την  οποία  θέλουμε  να  αρχίσει  ο 
υπολογισμός.
Τελική  ημερομηνία:  Η  ημερομηνία  στην  οποία  θέλουμε  να  τερματίσει  ο 
υπολογισμός.
Αργίες: Το όρισμα “αργίες” είναι προαιρετικό και συμπεριλαμβάνεται αν εμείς 
θέλουμε να αφαιρέσουμε από τον υπολογισμό κάποιες συγκεκριμένες μέρες.

Παράδειγμα
Βρείτε πόσες εργάσιμες ημέρες υπάρχουν από τις 29/10/2008 μέχρι και τις 
16/11/2008.
Απάντηση: =NETWORKDAYS(''29/10/2008'';''16/11/2008''). Το αποτέλεσμα που 
μας  επιστρέφει  η  συνάρτηση  είναι  ο  αριθμός  13,  που  είναι  και  εργάσιμες 
ημέρες.


